

## **13/02–(διαδικτυακό) ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ: Σχολική ετοιμότητα & ανάπτυξη δεξιοτήτων**

Το ΔΙ.ΚΕ.Ψ.Υ, προσκαλεί όλους τους γονείς και εκπαιδευτικούς σε μια ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ομιλία με θεματική: «**Σχολική ετοιμότητα & ανάπτυξη δεξιοτήτων**».

**Ημερομηνία: Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου 2023**

**Ώρα: 18:30 μ.μ- 21:00 μ.μ**

**Εισηγήτρια:**

**Σαντίκου Βασιλική MSc, Ψυχολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης ΔΙ.ΚΕ.Ψ.Υ.**

Ένα σημαντικό ποσοστό 10-20% παιδιών προσχολικής ηλικίας, έρχεται αντιμέτωπο με δυσκολίες στην επαρκή ανταπόκριση στις απαιτήσεις του δημοτικού σχολείου. *Γιατί όμως συμβαίνει αυτό;*

Γιατί πολύ απλά όλα τα παιδιά δεν είναι απολύτως έτοιμα να επιδείξουν μια επάρκεια στην επίτευξη γνωστικών, κοινωνικών, γλωσσικών αλλά και λοιπών στόχων σε μια δεδομένη στιγμή. Γιατί όλα τα παιδιά ξεκινούν τη φοίτηση στο σχολείο, αλλά δεν εκκινούν όλα από την ίδια βάση. Κι αυτό δεν θα πρέπει να το ξεχνάμε ή να το παραβλέπουμε.

Ωστόσο η ετοιμότητα, είναι ένα πιο σύνθετο τοπίο και αναφέρεται στο σύνολο των ικανοτήτων, συμπεριφορών και γνώσεων που διαθέτει ένα παιδί προσχολικής ηλικίας για να μεταβεί επιτυχώς στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση.

**Δήλωση συμμετοχής στην ιστοσελίδα μας έως και 10/02**

<https://dikepsy.gr/etn/scholiki-etoimotita-anaptyksi-deksiotiton/>

**Κόστος συμμετοχής: €30**

## **18-19/02 & 18-19/03- ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ Παιδικό Ιχνογράφημα**

Το **Παιδικό Ιχνογράφημα** αποτελεί μέσο συμβολικής έκφρασης του εσωτερικού κόσμου των παιδιών (σκέψεων, συναισθημάτων, επιθυμιών/φόβων), καθώς και του τρόπου με τον οποίο αντιλαμβάνονται τις διαπροσωπικές σχέσεις αλλά και διάφορες καταστάσεις. Έτσι, καθίσταται πολύτιμο εργαλείο όχι μόνο για την κατανόηση του συναισθηματικού βιώματος του παιδιού, αλλά και για την εδραίωση μίας συμμαχίας μαζί του που θα διευκολύνει περαιτέρω τη σχέση και θα αναδείξει, σε ορισμένες περιπτώσεις, πιθανές

πηγές προβληματισμού για την ψυχονοητική του λειτουργία.

<b>Ημερομηνίες διεξαγωγής</b>	<b>A' κύκλος 18-19/02, 2023</b> <b>B' κύκλος 18-19/03, 2023</b>
<b>Ωρες διεξαγωγής</b>	Σάββατο: 15:30μ.μ-20:30μ.μ, Κυριακή: 10:00π.μ-15:00μ.μ
<b>Διάρκεια</b>	20 ώρες
<b>Χώρος Διεξαγωγής</b>	Διαδικτυακό (μέσω ZOOM)

### **18-19/02 - A' κύκλος**

Τα θέματα που θα παρουσιασθούν σε αυτήν την πρακτικά προσανατολισμένη εκπαίδευση στο ΔΙ.ΚΕ.Ψ.Υ είναι:

- Το ιχνογράφημα ως εκφραστικό μέσο σκέψεων και συναισθημάτων των παιδιών.
- Η εξέλιξη του παιδικού ιχνογραφήματος ανάλογα με την ηλικία ή/και το φύλο.
- Γενική εκτίμηση και ερμηνεία του παιδικού ιχνογραφήματος (ανάλυση σημαντικών στοιχείων του παιδικού σχεδίου, όπως το χρώμα, το μέγεθος του σκίτσου, το σημείο εστίασης στο χαρτί, η πίεση του μολυβιού, η ύπαρξη μοτίβων, τα σφάλματα, οι σημαντικές παραλείψεις ή προσθήκες).
- Η ερμηνεία του μουντζουρο-γραφήματος (scribble drawing).
- Το Τεστ Σχεδίασης Ανθρώπινης Μορφής (Draw-a-Person Test)
- Το Τεστ Σπίτι-Δέντρο-Άνθρωπος (House-Tree-Person Test)
- Το Σχέδιο της Οικογένειας και το Κινητικό Σχέδιο Οικογένειας
- Κρίσιμες ενδείξεις δυσπροσαρμοστικότητας στο παιδικό σχέδιο
- Βιωματικό μέρος (ανάλυση παιδικών σχεδίων από κλινικό και μη κλινικό πληθυσμό παιδιών).
- Ανάλυση πρωτοκόλλων πραγματικών περιστατικών του ΔΙ.ΚΕ.Ψ.Υ, καθώς και δυνατότητα σχολιασμού παιδικών σχεδίων από την εργασιακή εμπειρία των συμμετεχόντων στο σεμινάριο.

### **18-19/03 - B' κύκλος**

*Το παρόν σεμινάριο είναι κυρίως κλινικό και απευθύνεται **αποκλειστικά** σε όλους τους εκπαιδευόμενους που έχουν ήδη παρακολουθήσει το πρώτο κύκλο του παιδικού ιχνογραφήματος στο ΔΙ.ΚΕ.Ψ.Υ.*

Στο παρόν κλινικό σεμινάριο θα διερευνηθούν περαιτέρω οι εφαρμογές του ιχνογραφήματος τόσο σε επίπεδο ψυχολογικής αξιολόγησης όσο και οι θεραπευτικές του

χρήσεις (π.χ. τεχνική του squiggle) μέσα από κλινικά παραδείγματα. Οι εκπαιδευόμενοι θα διδαχθούν συγκεκριμένα βαθμολογικά συστήματα που χρησιμοποιούνται διεθνώς για την εκτίμηση της πιθανότητας α) σεξουαλικής κακοποίησης ενός παιδιού, β) ύπαρξης συναισθηματικών δυσκολιών, και γ) αδρής εκτίμησης της γενικής νοητικής του ικανότητας. Ειδικότερα, θα μελετηθούν πρωτόκολλα παιδιών που έχουν υποστεί κακοποίηση, παιδιών με χρόνια σωματικά νοσήματα, αλλά και παιδιών με σοβαρές διαταραχές στο επίπεδο της συμπεριφοράς και του συναισθήματος.

Για πληροφορίες και εγγραφές, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας <https://dikepsy.gr/etn/paidiko-ihnografima/>